

Hodnocení bakalářské práce

Posudek vedoucího práce

Jméno autora: Dominika Chvojanová

Název práce: Problematika empatie a altruismu v transkulturní perspektivě

Vedoucí práce: Mgr. et Mgr. Petr Mikoška, Ph.D. et Ph.D.

Obsah práce: V této práci autorka zkoumá souvislosti empatie, altruismu a kulturních determinantů. Přesněji řečeno, zabývá se vztahem „empatické odpovědi na utrpení jedince a altruismu v kontextu kulturní determinace“ (s. 8).

Zaměření práce: teoretické, analyticko-syntetické

Jazyková a stylistická úroveň práce: dostatečná

Rozsah práce: adekvátní

Použitá literatura: relevantní

Formální úroveň práce: dostatečná

Kritické poznámky:

Autorka si vybrala aktuální a velmi obtížné téma, které zpracovává komplexně a systematicky. Bohužel ne vždy se autorce daří formulovat své teze srozumitelně a v textu se dopouští nemalého množství formálních chyb. To jsou překážky přístupnosti textu a plynulejší četby.

Výše uvedené nedostatky jsou vyváženy relativně zevrubnými analýzami řady zahraničních teoretických a především empirických studií, a to nejen jejich závěrů, ale i metodologických aspektů. Autorka tak prokazuje schopnost kritického přístupu ke zdrojům. Práce není pouhou kompilací tvrzení autorit v daném oboru, nýbrž pokusem o kritickou reflexi vědeckého výzkumu vztahu empatie a altruismu v kontextu kulturních determinantů. Autorka dále prokazuje schopnost systematické práce s odbornými zdroji a analytický přístup k terminologii – která je v této oblasti obzvláště komplikovaná a nejasná. Navzdory občasným nejasným, zavádějícím či nesmyslným formulacím (např. „Autoři knihy tvrdí, že PCA se nejvíce podobá soucitu“ (s. 15) či „...perspektivu psychoterapie nelze slučovat s výzkumy neurovědy“ (s. 15)), text dokládá slibný badatelský potenciál autorky.

Vzhledem k výše uvedenému konstatuji, že práce splňuje kritéria oboru transkulturní komunikace kladené na bakalářskou práci.

Otázky vedoucího práce:

Jak lze podle Vás účinně kultivovat altruismus a empatii dítěte?

Jak lze podle Vás účinně kultivovat altruismus a empatii v případě dospělého jedince?

Datum: 29. 7. 2019

Mgr. et Mgr. Petr Mikoška, Ph.D. et Ph.D.